

政协十二届常委会五次会议举行  
**政协十二届二次会议今日闭幕**

据新华社北京3月11日电 政协第十二届全国委员会常务委员会第五次会议11日下午在北京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声主持会议。

会议通过了政协第十二届全国委员会第二次会议关于常务委员会工作

报告的决议(草案)、政协第十二届全国委员会提案委员会关于政协十二届二次会议提案审查情况的报告(草案)、政协第十二届全国委员会第二次会议政治决议(草案)。会议决定将上述文件草案提交3月12日上午举行的政协十二届二次会议闭幕会审议。

——两会议政录——

**周小川:存款利率拟在一两年内放开  
人民币国际化要做好“家庭作业”**

新华社北京3月11日电 (记者何雨欣 余晓洁) 中国人民银行行长周小川11日在两会新闻中心举行的记者会上说,存款利率放开肯定在计划之中,我个人认为,很可能在最近一两年就能够实现。

周小川说,市场上肯定存在力量推动利率市场化,包括各种新兴业务、新兴业务方式,存款利率要放开,这也是利率市场化中最后一步。

周小川认为,在利率市场化过程中,由于管理方式、宏观调控方式的改变,市场上肯定会出现一些新的机会。

“可能会有利率在一定期间内上行的可能性。但是随着市场配置资源和广泛竞争的存在,利率最后还是会有所供给、总需求关系的平衡。”周小川说。

据新华社北京3月11日电 (记者余晓洁 何雨欣) 中国人民银行行长周小川11日在两会新闻中心举行

的记者会上说:“人民币走向国际化,我们首先要把自己的‘家庭作业’做好,包括解除不必要的限制,稳步推进、逐步实现人民币的资本项目可兑换。对于推广人民币使用,央行只创造条件,不安排速度、节奏、时点。”

周小川表示,人民币在贸易与投资中的跨境使用时间不长,基数很低,看增长率很高,实际上在国际贸易和投资中的使用比重还是相对比较低。这些年央行主要在解除对使用人民币的不必要的限制,包括法律法规、业务条例等。应该取消对人民币歧视,可以用硬通货的地方也可以用人民币。

在回答记者关于人民币汇率的提问时,周小川表示,市场上2月份对人民币对美元汇率的走势意见是有分化的。央行不必站边,支持哪一边或者不支持哪一边。

**尚福林:民营银行试点首批确定5家**

据新华社北京3月11日电 (记者韩洁 白洁) 中国银监会主席尚福林11日在两会新闻中心举行的记者会上说,在加强监管的前提下,允许具备条件的民间资本依法设立民营银行已列入今年改革任务,目前已选择一些民营资本共同参与首批5家民营银行在天津、上海、浙江和广东开展试点。

**肖钢回应股市波动现象:  
改革要平衡好力度和市场承受程度**

新华社北京3月11日电 (记者余晓洁 韩洁) 中国证券监督管理委员会主席肖钢11日在两会新闻中心举行的记者会上说,不光是新兴市场国家,即使是在发达国家,股市的波动也是一个客观存在的现象。

肖钢表示,我国资本市场的市场化程度还不够高,未来改革就是要朝着市场化、法制化、国际化的方向推进。“当然,改革需要一个过程。在这个过程当中,要掌握好或者说统筹

平衡好改革的力度和市场可承受的程度。这对证监会来讲,的确是一个挑战。”他说。

肖钢说,研究推进改革措施时,始终要注意把握好这个平衡。正如十八届三中全会决定所提出的推进股票发行注册制改革,同样要按照这个精神逐步推进。我相信,通过不断地、持续地市场化改革,市场会越来越成熟。但是,即使是成熟的市场,也难免有波动。

**项俊波:建立巨灾保险制度非常紧迫**

新华社北京3月11日电 (记者何雨欣 韩洁) 中国保监会主席项俊波11日在两会新闻中心举行的记者会上说,我国建立巨灾保险制度非常重要也非常紧迫,目前要稳步推进云南和深圳的试点。

项俊波说,建立巨灾保险制度,社会有呼声,群众有期盼。在国际上,巨灾保险赔款一般占到灾害损失的30%至40%,我国还不到1%。

“巨灾保险是个世界级的难题。”项俊波说,巨灾保险跟一般的商业保险不同,具有准公共产品的特点,如果按照商业化运作,保险价格往往很高,群众买不起,但是如果价格过低,灾难发生以后,保险公司又赔不起。

项俊波介绍,我国保险业发展历史不长,保险市场还不够成熟,巨灾风险的承保能力有限,我国现行的灾害管理体制主要是由政府主导,市场机制的作用发挥得还不充分,人民群众的自我风险管理意识、巨灾风险的投保意识,都需要进一步提高。

项俊波说,下一步,要发挥好政

府和市场的两个作用,以商业保险为平

台,来构建多层次的风险分摊机

制。稳步推进云南和深圳的巨灾保险

试点。云南主要是保房屋,在楚雄地

区,搞农房的地震保险试点,涉及50多

多万户农户;深圳是保人,政府救

助、巨灾基金和商业保险三位一体,

承包地震、台风等一般性巨灾及特

殊性风险,覆盖深圳市每一个人。

**赵革:不能让土地城镇化快于人口城镇化**

据新华社北京3月11日电 (记者王春雨 李建平) “没有产业支撑的城镇化是无源之水,不能让土地城镇化的快于人口城镇化。”全国人大代表,黑龙江省宾县县委书记、宾西经济技术开发区党工委书记赵革就城镇化提出以上建议。

赵革认为,城镇化是经济发展到一定阶段的历史进程,是目标而非抓手性的概念。全国的人口、土地、资源主要集中在县级行政区划,而县域推进城镇化是一个“筑巢引凤”的过程。只有构筑产业项目“巢”,才能



新华社北京3月11日电 (记者于文静 周琳 张舵) 今年的政府工作报告中明确要求,“落实带薪休假制度”。2015年的除夕会放假吗?五一长假能恢复吗?带薪休假究竟如何落实?记者专访了全国政协常委、国家旅游局局长、全国假日办主任邵琪伟。

**关于假日调整**

——除夕放假“不好回答”  
五一调整“还没研究”

问题一:2014年除夕当天,您上班了吗?

听到记者这个问题,邵琪伟笑着回答,“肯定上班啊,我在做我应该做的

工作。”

问题二:2015年除夕会放假吗?  
邵琪伟:这个我还不好回答你。2013年底国务院发布的决定中,春节是初一、初二、初三放假。这个决定才实施了一年,什么时候可能修改,现在还没有办法回答,不过已经在收集各方意见。

问题三:春节能给老百姓多放几天假吗?

邵琪伟:这个问题涉及的面太宽了。不同地区经济发展水平不一样,国家还面临着经济下行挑战,要发展、改革、稳定,就要进行综合的研判。群众增加假期的愿望可以理解,但我们处于社会主义发展的初级阶段,面临很多矛盾和问题,要考虑综合平衡。五一长假能否恢复,这个问题也还没有研究。

**关于带薪休假**

——自己只休了两天,  
正积极推进落实

件的企业如果没有落实,该补的工资要补。

**出国出境游**

——总体安全,增长趋势不变

问题:马航失联事件发生后,公众对出境安全比较关注,出境游受影响了吗?

邵琪伟:出国出境游总体上是安全的。目前是否出现下降,还没有具体的统计数据,交通工具发生偶然事故是难免的,我们的工作就是尽可能保证游客旅客的安全。马航失联事件后,我们也第一时间密切关注了飞机上有多少团队游客,并及时发出了信息。

随着开放程度增加和居民平均收入增长,出国出境游总量增长的趋势是不会变的。对个别不稳定、不安全的地区,我们会及时发出旅游提示,尽可能提前避免出现问题。

# 拼数字·拼爹妈·拼运气

——代表委员建议打碎大学生就业“拼图”

新华社北京3月11日电 (记者张丽娜 吉哲鹏 刘美子 徐博) 高校毕业生就业率拼数字闪现出虚假繁荣,大学生找工作“拼爹”制造新的不公,工作好坏全凭运气破坏了教育本质。面对2014年即将来临的严峻就业形势,代表委员们期待打碎大学生就业各种“拼图”。

**拼数字,拼出就业虚假繁荣**

【现状】高校毕业生就业形势严峻,然而各地公布的高校就业率却依然很高,多数在80%以上。

【学生心声】不少学生反映,学校对毕业生就业率的统计,存在一定“水分”。只要弄到一个盖好章的就业证明,就算一个就业率。

【代表建言】全国人大代表、中国社科院专家朝克说,有的高校出于生存需要,诱导学生就业造假,而教育主管部门出于政绩需要,往往也不会主动严查就业造假。国外高校是在学生就业一年后再进行就业率统计,统计口径非常严格,由人力资源部门或第三方评价机构操刀。“希望就业统计回归到以就业质量为标准,这样才会倒逼学校调整专业和招生制度。”

**拼爹妈,拼来公平伤痕累累**

【现状】社科院《社会蓝皮书:2014年中国社会形势分析与预测》说,大学教育与劳动力市场实际脱节,大学生就业中“拼爹”显而易见。另一项“中国大学生就业、生活及价值观追踪调查”数据显示,出身农村家庭的普通本科院校毕业生就业最困难。

【学生心声】一位刚刚踏入大学校门的学生在微信上说:如果拼搏不如“拼爹”,注定会损伤我们追寻梦想的信念。

【委员建言】“拼爹”就业被曝光的例子不少,但相对于整个高校毕业生群体仍然微乎其微。即便如此,其影响不容小觑。全国政协委员、安徽大学校长黄德宽说,我们必须从制度设计上呵护好高校毕业生进入社会起点的公平,更要逐步实现好工作在体制外。“希望‘唯才是用’的新风能够吹起来,让个人奋斗成就梦想成为年轻人的信仰。”黄德宽说。

**拼运气,拼得教育远离初衷**

【现状】上个名牌大学,学个热门专业,更多的是为了以后能找到更好的工作,获得社会公认的成功。由于没有求职的统一标准,实现读书带来的“有用”,基本靠运气。

【学生心声】去年毕业的小王说,自己在新公司上了十多天的班就辞职了,因为上不了手,而他的同学则进了薪水很高的单位。在小王看来,同学也许是运气更好一些。

【代表建言】全国人大代表、内蒙古集宁一中校长李一飞说,人口不正确,当然会导致出口难,就业难的症结要归回到整个教育体系中来探讨,只有教育回归本质,才会实现就业从容。

教育本该培养社会需要的人才,现实却都在拼分数,什么对考试有用就学什么,什么专业成本低就开设计什么,至于能不能就业,全凭学生们去拼运气吧。“希望初等教育阶段学生可以学到常识,大学能够学到受益终生的技能,这些能力会在以后的工作和生活中帮助个人更好地成就自我。”



新华社发

**相关链接**

## 高校毕业生10年翻番 727万:今年就业人数再创新高

新华社北京3月11日电 (记者吉哲鹏 刘美子 徐博 张丽娜) 政府工作报告提出,今年高校毕业生将达727万人,要开发更多就业岗位,实施不间断的就业创业服务,提高大学生就业创业比例。

“727万”又一次触动社会的神经,相比2013年的699万增量不大但总量很大。专家分析,2014年大学生就业形势依然严峻。

记者梳理发现,来自教育部、人力资源和社会保障部等公布的数据显示,从2005年至2014年,10年间全国普通高校毕业生从338万人增加至727万人,总数翻了一番还要多。

人力资源和社会保障部国际劳动保障研究所所长莫荣说,“我国每年新进入市场的劳动者大约1500万人,727万人差不多占到一半了。综合考虑,今年大学生就业形势不容乐观。”莫荣说。

对于高校毕业生逐年增加,代表委员建议客观、理性看待。

“‘难’不应被过度放大,也不能只看数据。”全国人大代表、共青团安徽省委书记李红认为,“喊‘难’的声音太多,无形中给毕业生和家长传递了一种压力感和焦虑感。”政府工作报告明确提出开发更多就业岗位,实施不间断的就业创业服务,提高大学生就业创业比例。现在关键是将这些要求落到实处。

## 春暖花开 竹海踏青游

(活动时间:3月15日—5月10日)

横街镇第十届毛笋节暨《醉美横街》图册首发仪式

**活动一:萌动的生命,成长历程——亲子活动**

活动内容:以家庭为单位,少年儿童认领竹子共同成长,认领竹子并取名字,由景区专业的负责人负责看护,定期发送竹子生长情况给图册第零少年儿童,建设一种长期而又神奇的生命联系。

**活动二:竹海摄影大赛**

投稿时间:2014年3月15日—5月10日

投稿地址:zdzbs@163.com或新浪微博平台。

参加活动者留下自己的姓名与联系方式,以便我们奖项的发放。

**活动三:竹海挖笋活动(3月25日—4月15日)**

活动内容:游客租赁工具后上山指定地点寻找,挖春笋,挖回来的春笋按斤卖钱。竹林中,还有惊喜,游客凭票到景区指定地点领取精美礼品。

备注:因为挖笋人比较多,此活动不接受预定,根据当天实际情况安排是否挖笋。

**活动四:4月10日横街第十届毛笋节文艺演出**

地点:横街镇,拍负“笋王”、免费竹“笋”宴等活动,尽在4月10日这天!

春暖花开,竹海迎你!

注:如意天气下可以取消当天演出,请随时关注天气预报!

